

МИР РАБОЧИХ ПРОФЕССИЙ

# Строитель, повар, портной...

**А ты кто будешь такой? Этот серьезный вопрос из нескольких переиначенной веселой детской считалки можно адресовать учащимся выпускных классов общеобразовательных заведений. Юношам и девушкам в ближайшем будущем предстоит правильно сориентироваться в море профессий и перспективах рынка труда, чтобы выбрать нужное для себя учреждение профессионального образования. Сегодня наш рассказ пойдет об Орловском техникуме технологии и предпринимательства имени В.А. Русанова.**



Это одно из лучших учреждений профессионального образования области на своем веку пережило не одну реорганизацию. Оно было известно и как училище, и как лицей. При этом учащиеся и сотрудники всегда гордились тем, что их учебное заведение носит имя нашего земляка — известного полярного исследователя В.А. Русанова. В прошлом году русановский лицей получил статус техникума. Теперь вчерашние школьники имеют возможность освоить выбранную специальность досконально, получив начальное и, по желанию, среднее профессиональное образование. Юноши и девушки могут стать технологами продукции общественного питания, техниками-технологами по строительству и эксплуатации зданий и сооружений, специалистами в области технологии, моделирования и конструирования швейных изделий.

«Тремя китами» в техникуме по-прежнему являются три самые востребованные рабочие профессии — строитель, повар, портной. Ребята, обучающиеся на строительном отделении, приобретают специальности мастера общестроительных работ (каменщика, сварщика), столярно-плотничных и отделочных работ. С этого учебного года можно приобрести специальность мастера сухого строительства, который будет работать с современными отделочными материалами. Производственное обучение ведется на современных орловских строительных предприятиях. Ребятам в качестве штукатуров, маляров, облицовочников и плиточников доверяют самостоятельно вести отделочные работы в строящихся жилых зданиях. При этом за время производственной практики начинающие строители пополняют свой собственный бюджет. И пусть эти деньги очень велики (несколько тысяч рублей в месяц), зато они для молодых людей ценны тем, что впервые заработаны своими руками.



Стюары и плотники тоже не сидят без дела. Они могут выполнить любой заказ для дома, офиса, кафе: изготовить мебель, окна, двери, другие изделия. Заказы юным мастерам распланы на несколько недель вперед.

В 2008 году учащиеся изготовили продукции на один миллион рублей. Заработанные средства потратили на прибавку к стипендии и ремонт учебного заведения. Кстати, ремонтные работы выполняют только учащиеся и сотрудники техникума. Мастерские ребята и их опытные наставники выложили кафельной плиткой пол в столовой, подновили мебель. Сейчас они занимаются капитальным ремонтом мастерской, где будут изучать технологию работы с гипсокартоном.

Интернет в учебных целях. Из пятисот с лишним учащихся десять человек получают стипендию имени В.А. Русанова, семь — лауреатами губернаторской стипендии. Два года губернаторским стипендиатам является Юлия Ситникова (на снимке). На состоявшемся недавно областном фестивале кулинарных искусств «Орловщина молодая» девушка была отмечена как лучший кондитер.



Одним словом, русановцы всегда получают солидную профессиональную подготовку и пользуются спросом на рынке труда. В названии техникума термин «предпринимательство» появился неслучайно. Преподаватели вооружают учащихся знаниями по экономике, менеджменту, маркетингу. Некоторые выпускники этого учебного заведения, освоив профессии закройщиков и портных, стали успешными предпринимателями, владельцами своих ателье и мастерских. На специальных курсах в техникуме швейному делу обучаются инвалиды и безработные по направлению центров занятости населения.

Картинка в учебном заведении, на первый взгляд, благополучная, но по словам его многолетнего директора В.Е. Климова (на снимке), проблем хватает. Одна из них — устаревшее оборудование. Современный станок стоит около миллиона рублей, а средства из государственного бюджета на обновление материально-технической базы давно не выделялись. Еще один больной вопрос — судьба здания по ул. Гагарина, 18-а, в котором шестьдесят лет располагались мастерские учебного заведения. Но в 2008 году это помещение решением коллегии области и учреждения профессионального образования было изъято. Руководство техникума надеется на возвращение здания и планирует разместить в нем лабораторию для поваров и летнее открытое кафе.

Нельзя не сказать и о том, что в сфере профтехобразования оплата труда по-прежнему остается низкой. У мастера производственного обучения с большим стажем рабо-

У техникума имени В.А. Русанова налажены связи с факультетом легкой промышленности ОрелГТУ и факультетом технологии и предпринимательства ОГУ. Выпускники имеют льготы при поступлении в эти вузы, могут получить высшее образование по избранному профилю по сокращенной программе обучения.

Остается добавить, что 18 марта в Орловском техникуме технологии и предпринимательства имени В.А. Русанова (ул. Покровская, 8) пройдет для всех желающих день открытых дверей.

Эльвира ЛЕГКОСТАЕВА.  
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.



## Транспортный налог лучше оплатить в срок 1 апреля 2009 года истекает срок уплаты транспортного налога

С каждым годом количество автомашин на дорогах области заметно увеличивается. Как вновь севшие за руль, так и опытные любители быстрой езды должны не только соблюдать правила движения на дорогах, но и не забывать об уплате налогов. Специально для всех водителей Управление ФНС России по Орловской области сообщает, что 1 апреля 2009 года истекает срок уплаты транспортного налога за 2008 год.

Более 128 тысяч владельцев транспортных средств получили налоговые уведомления и платежные документы формы ПД (налог) на сумму около 195 млн. руб. Не позднее 1 апреля 2009 года каждый хозяин автомашины должен внести в государственную казну определенную денежную сумму.

При исчислении налога за 2008 год применены следующие ставки:

- автомобили легковые с мощностью двигателя до 100 л.с. — 10 рублей (с каждой лошадиной силы);
- свыше 100 л.с. и до 150 л.с. — 21 рубль;
- свыше 150 л.с. и до 200 л.с. — 30 рублей;
- свыше 200 л.с. и до 250 л.с. — 45 рублей;

И, наконец, владельцам автомашин с мощностью двигателя свыше 250 л.с. заплатить придется 90 рублей.

Транспортный налог должен быть уплачен в срок независимо от того, эксплуатируется хозяином его сред-

ством «О ветеранах» освобождаются от уплаты транспортного налога по Закону Орловской области от 26.11.2002 года № 289-ОЗ. Для получения льготы этой категории граждан нужно всего лишь подать соответствующие документы в свою налоговую инспекцию.

Стоит обратить особое внимание на то, как платится налог на транспортные средства, переданные во владение по доверенности. Пока автомобиль не снят с регистрационного учета, налог должен платить прежний владелец.

Всем автовладельцам стоит серьезно подойти к вопросу уплаты транспортного налога во избежание проблем с налоговыми органами, органами ГИБДД и службой судебных приставов.

Нерадивым плательщикам будут начислены пени в размере 1/300 ставки рефинансирования ЦБ за каждый день просрочки начиная со дня, следующего за установленным законодательством сроком (статья 75 НК РФ). Налоговые органы имеют право взыскивать недоимки, пени и штрафы, а также подать в суд на автовладельцев, не уплативших определенную денежную сумму в установленном Налоговым кодексом РФ порядке.

Так что лучше уплатить транспортный налог в срок.

**А. ГАВРЮТИНА.**  
Начальник отдела налогообложения физических лиц

АКТУАЛЬНО

# Марафон для инвалидов

В актовом зале Орловского протезно-ортопедического предприятия прошло совещание на тему «Организация совместной деятельности по оказанию протезно-ортопедической помощи инвалидам». В цепочке этой деятельности задействованы специалисты лечебных учреждений, бюро медико-социальной экспертизы, фонда социального страхования и, конечно, протезно-ортопедического предприятия.

Казалось бы, когда инвалид окружен заботой стольких солидных учреждений, он просто обязан быть счастливым и жить в комфорте. Не получается... Положение инвалида, который нуждается в протезах или ортопедической обуви, не становится ни легче, ни проще. Сегодня, чтобы получить бесплатную ортопедическую обувь или протез, инвалиду надо преодолеть немало препятствий.

Сначала необходимо получить заключение медико-технической комиссии на протезно-ортопедическом предприятии, потом — справку из поликлиники, с этими бумагами идти в бюро медико-социальной экспертизы. Если всё удалось и инвалид получил индивидуальную программу реабилитации (без неё бесплатные протез и обувь сегодня невозможны), то идешь в фонд социального страхования. Здесь все документы тщательно рассматриваются (если что-то оформлено не по правилам — начинать этап заново!), и только после этого фонд выдает направление инвалиду для получения технических средств реабилитации.

Не всякий здоровый такой марафон выдержит! Не исключено, что именно из-за такой усложненной системы из шести тысяч инвалидов, стоящих на учете на получение ортопедической обуви, получили её только две тысячи человек. Многие просто махнули рукой на эту бесплатную роскошь и, видимо, решили сохранить свои нервы.

Самое печальное, что столь усложненная система получения протезно-ортопедических изделий происходит



на основании приказа Минздравсоцразвития РФ № 379 Н от 4 августа 2008 года. Какие гениальные головы разрабатывают такие схемы — непонятно. Уверена только в одном: среди них не было ни одного инвалида, который хоть раз в жизни пытался получить, например, бесплатные ортопедические ботинки.

И тем не менее надо пытаться решить проблему на местном уровне — как реально помочь инвалиду сократить до минимума этапы хождений по инстанциям. Но это не единственная проблема, которой озбочено сегодня протезно-ортопедическое предприятие и о которой говорилось на совещании. Конкуренция с частными предпринимателями — это ещё один камень преткновения.

— Перед проведением тендеров мы, как и положено, тщательно изучаем свою базу данных, — говорил на совещании директор Орловского про-

тезно-ортопедического предприятия П.А. Боронов. — Размещаем все данные, в том числе и себестоимость изделий, на сайте. Частные предприниматели быстро ориентируются, предлагают более низкую стоимость, и в результате случается, что выигрывают тендер. Но по качеству их продукция уступает нашей во многом. У нас используются натуральные материалы, изделия соответствуют нормативам по механическим и химическим показателям. Всё-таки, я считаю, основным критерием в конкурсном отборе должна быть не цена, а качество. Иначе получается несправедливая конкуренция.

Вспомнили на совещании и новые «Правила обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами...». Вспоминали недобрым словом. Эти правила не упростили схему обеспечения техни-

ческими средствами, а, наоборот, усложнили её.

— Фонду социального страхования передали несвойственные ему функции, — говорила на совещании Ольга Викторовна Ермолова, начальник отдела обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации. — Получается, что теперь не доктор решает вопрос, к примеру, с заменой или ремонтом протезно-ортопедических изделий, а наша служба. А самое странное в этом законодательстве — пункт о возмещении средств. Если, например, инвалид решил купить протезно-ортопедическое изделие за свои деньги в другом городе или в другой фирме, то мы возмещали стоимость покупки по фиксированному конкурсному ценам. Так было раньше. Теперь же нас обязывают оплачивать расходы по фактической цене. Но на эти цели никто не даёт дополнительных средств, поэтому расходы будут превышать средства, утверждённые бюджетом.

На совещании были высказаны претензии и в адрес некоторых докторов, работающих в поликлиниках. К примеру, к эндокринологу, который порой не информирует пациентов — инвалидов с диабетической стопой — о том, что они имеют право на получение бесплатной ортопедической обуви. В результате из 17 тысяч больных диабетом, проживающих в Орловской области, только около 400 человек получают такую обувь.

Было время, когда для получения протезов или ортопедической обуви было достаточно паспорта, удостоверения инвалида и заказа на изделие. Правильно оформленный заказ с печатью и подписью и являлся официальным финансовым документом. Получается, что новая система получения бесплатных изделий действительно усложнила жизнь не только инвалидам, но и тех специалистов, которые занимаются этими вопросами.

На совещании были высказаны предложения в адрес докторов, чтобы те активнее направляли инвалидов, нуждающихся в ортопедических изделиях, в Орловское протезно-ортопедическое предприятие и с пониманием и участием относились к людям, которые вынуждены проходить нелёгкий путь оформления документов на получение бесплатных протезных изделий.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.